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Цель проекта: Создание современного атласа Ошской области для комплексного представления данных социально-экономического развития на основе анализа природно-географического потенциала.


ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ ПРОЕКТА
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АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОЕКТА
 	Впервые с 1989 года будет разработан атлас социально-экономического и природногеографического потенциала районов Ошской области Кыргызской Республики. Актуальность создания атласа диктуется его применением дня решения многих задач научной и практической деятельности, в частности для эффективного планирования развития отраслей производства и сельского хозяйства.
РЕЗУЛЬТАТЫ
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ОБРАБОТКА ДАННЫХ ПРОГРАММНЫМИ СРЕДСТВАМИ ГИС

В марте 2023 года в Университете Северного Техаса (США) - была сделана презентация относительно возможности подготовки карты риска бедствий Ошской Области на основе оценки множественных опасностей бедствий с использованием метода максимальной энтропии.
 	Научная консультация с экспертами Института географии им. Сочавы Сибирского отделения РАН, для уточнения методологических основ создания атласа Ошской области. Батуев Александр Раднажапович доктор географических наук, профессор. Заведующий лабораторией картографии, геоинформатики и дистанционных методов. д.г.н., главного научного сотрудника лаборатории георесурсоведения и политической географии Леонида Корытного более 450 работ, в том числе атласы-монографии «Природно-ресурсный потенциал Байкало-Монгольской Азии» и «Природно-ресурсный потенциал урбанистических центров бассейна озера Байкал». Специалисты рассказали членам делегации о методах моделирования содержания тематических карт и способах внедрения современных информационных технологий картографирования.


ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ПРОЕКТА
- Для улучшения подходов обоснования и планирования социально-экономических программ и проектов развития, в том числе стратегических программ развития местных властей и регионов;
- Для обогащения образовательно курса программы ВУЗов по программам география, экология, экономика, природопользование
 - Для улучшения деятельности аналитических проектов направленных на анализ социально-экономических темпов развития регионов.

ВОЗМОЖНОСТЬ КОММЕРЦИАЛИЗАЦИИ РЕЗУЛЬТАТОВ ПРОЕКТА
· Атлас может быть коммерциализирован как аналитический и презентационный материал 
· Отдельные карты атласа могут быть подготовлены в большем разрешении согласно прямым потребностям специфических потребителей (органов местной власти, государственных администраций областей и районов, исследовательских и образовательных учреждений)
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ЭФФЕКТЫ ОТ ВНЕДРЕНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ПРОЕКТА
	Созданный Атлас отражает современную специфику социально – экономического и природно-географического распределения потенциала районов Ошской области и является аналитическим основанием для определения наиболее эффективных путей для стратегического планирования развития. 
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